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ادامه از صفحه یک:
امیدوار است بتواند در مسئله مرزهای زمینی 
میان دو طرف نیز نقشی ایفا کند. گفتنی است 
مذاکرات غیرمستقیم لبنان و رژیم صهیونیستی 
با میانجیگری آمریکا برای ترسیم مرزهای دریایی 
در اکتبر ۲۰۲۰ میلادی و پس از حدود دو سال 
گفت‌وگو بین آمریکا و لبنان آغاز شد؛ اما در ماه مه 
۲۰۲۱ میلادی، پس از آنکه لبنان نقشه‌های تازه‌ای 
را برای تثبیت حق خود در مرز آبی مطرح کرد، 
متوقف شد. نکته قابل‌توجه این است که اختلاف 
بین رژیم صهیونیستی و لبنان بر سر مرزهای 
دریایی مانع از اکتشاف انرژی در بخش‌هایی از 
مدیترانه شرقی شده است و خطر تشدید تنش‌ها 
بین دو طرف را به دنبال دارد و به‌خاطر همین مسئله 
است که میانجی آمریکا در این پرونده مدعی است 
که با توافق ترسیم مرزها، احتمال درگیری کاهش 
می‌یابد و لبنان امن خواهد شد. البته منابع لبنانی در 
جریان این سفر اعلام کردند که این کشور وارد هیچ 
مذاکره‌ای برای ترسیم مرزهای زمینی با فلسطین 
اشغالی نمی‌شود و خواسته اصلی آن از آمریکا 
ملزم‌کردن اسرائیل به عقب‌نشینی از مناطق تحت 

اشغال این رژیم در مرزهای لبنان است.
فشار در جهت تمدید یک‌ساله حضور یونیفل 
در لبنان درحالی‌که این روزها لبنانی‌ها منتظر 
بازگشت هیئت این کشور از نیویورک هستند، 
اطلاعات نگران‌کننده‌ای درباره ماهیت مذاکرات 
این هیئت با طرف‌های خارجی مربوطه در نیویورک 
درباره تمدید مأموریت یونیفل )نیروهای حافظ 
صلح سازمان ملل مستقر در لبنان( منتشر شده 
و به نظر می‌رسد اوضاع آن طور که باید، پیش 
نرفته است. گفته می‌شود روز پنج‌شنبه پس از 
توافق میان فرانسه و آمریکا بر سر متن قطعنامه 
در خصوص آزادی حرکت نیروهای سازمان ملل، 
شورای امنیت به تمدید مأموریت یونیفل برای یک 
سال دیگر رأی مثبت داده است. )کمااینکه منابع 
دیپلماتیک آگاه در سازمان ملل قبل از رأی‌گیری 
در شورای امنیت اعلام کرده بودند که بند آزادی 
تردد نیروهای یونیفل و از آن مهم‌تر بند مربوط 
به عدم هماهنگی مأموریت یونیفل ها با ارتش 
لبنان در مأموریت‌هایشان در پیش‌نویس قطعنامه 
تمدید مأموریت این نیروها باقی خواهد ماند( 
بر اساس پیش‌نویس قطعنامه جدید، نیروهای 
موقت سازمان ملل در لبنان برای انجام مأموریت 
و عملیات خود نیاز به اجازه قبلی از هیچ طرفی 
ندارند و می‌توانند امور خود را کاملاً مستقل انجام 
دهند. البته شورای امنیت از دولت اسرائیل خواست 
که عقب‌نشینی ارتش خود از شمال قجر و منطقه 
مجاور شمال خط آبی را تسریع بخشد و از دولت 
لبنان خواست که دسترسی فوری و کامل یونیفل 
به منابع درخواستی یونیفل را تسهیل کند. نکته 
مهمی که اکنون لبنانی‌ها به آن توجه دارند این 
است که رژیم صهیونیستی از خلال گسترش 
آزادی عمل یونیفل و استقرار نیروهای بین‌المللی 
در نقاط مختلف مرزی لبنان و فلسطین اشغالی به 
دنبال یافتن تضمین‌های امنیتی برای خود است. 
رژیم اشغالگر ادعا می‌کند که بعد از سال 2000 و 
شکست این رژیم مقابل مقاومت و عقب‌نشینی از 
جنوب لبنان، 13 نقطه زمینی مورد مناقشه میان 
این کشور و فلسطین اشغالی به وجود آمده و چند 
نقطه مورد مناقشه دیگر نیز بعد از جنگ جولای 
2006 اضافه شد. همچنین لبنان باید حاکمیت 
خود را بر مزارع اشغالی شبعا و تپه‌های کفرشوبا 
تثبیت کند؛ به‌ویژه اینکه آمریکا و رژیم صهیونیستی 
با ادعای اینکه این مناطق متعلق به سوریه است 
سعی دارند توجهات را از اشغالگری اسرائیل در 
این مناطق منحرف کرده و بحث ترسیم مرزهای 
زمینی لبنان با سوریه را پیش بکشند؛ اما این مسئله 

اصلاً در دستور کار بیروت نیست.
 بهره‌برداری از رکود پرونده 

ریاست‌جمهوری لبنان
 درحالی‌که هنوز هیچ اطلاعات جدیدی درباره سفر 
»ژان ایو لودریان« نماینده ویژه رئیس‌جمهوری 
فرانسه به لبنان یا نشست کمیته پنج‌جانبه )آمریکا، 
عربستان، مصر، فرانسه و قطر( وجود ندارد. اما در 
روزهای گذشته منابع پارلمانی لبنان اعلام کردند 
که هیچ‌کس نمی‌تواند در لبنان تعیین تکلیف و 
رئیس‌جمهور انتخاب کند؛ زیرا این نقض آشکار 
توافق طائف و قانون اساسی لبنان است. لبنان 
به یک طرح و پروژه نجات نیاز دارد و حزب‌الله 
خواهان روی کار آمدن رئیس‌جمهوری است که 
نجات‌بخش این کشور از بحران‌ها باشد. گفتنی 
است طولانی‌شدن خلأ ریاست‌جمهوری لبنان 
منجر به تشدید بحران اقتصادی و سیاسی این 
کشور شده است و ابتکار فرانسه برای حل معضل 
انتخاب رئیس‌جمهور در لبنان، دعوت برای انجام 
گفتگوی ملی میان لبنانی‌هاست؛ درحالی که 
هنوز تمایلی از سوی همه طرف‌های مربوطه 
لبنانی جهت انجام چنین گفتگویی مشاهده 
نشده است. در این میان آمریکا تلاش دارد پرونده 
ریاست‌جمهوری لبنان را از فرانسه و عربستان 
بگیرد و اکنون انتخاب رئیس‌جمهور لبنان تبدیل 
به کارتی در دست واشنگتن شده تا از آن در عرصه 
تسویه‌حساب‌های منطقه‌ای خود استفاده کند. 
به دلیل همین مداخلات جدید آمریکا در پرونده 
ریاست‌جمهوری لبنان است که حزب نیروهای 
لبنانی و متحدان آن در کنار برخی نمایندگان 
مستقل پارلمان موسوم به »نیروهای آزادی و 
تغییر« از پاسخ به درخواست لودریان برای گفتگو 
امتناع می‌ورزند و با وی همکاری نمی‌کنند؛ چراکه 
بعد از افتادن پرونده ریاست‌جمهوری لبنان در 
دست ایالات متحده، ما شاهد مانع‌تراشی‌های 
بیشتری در این زمینه خواهیم بود؛ به‌ویژه اینکه اگر 
نامزد انتخابی برای ریاست‌جمهوری لبنان مخالف 

خواست و نظر آمریکا باشد. 

کلنگ‌زنی ممنوع
ایسنا: معاون اول رئیس جمهور دستور داد 
که کلنگ هیچ پروژه‌ای بدون مجوز سازمان 

حفاظت محیط زیست به زمین نخورد.
محمد مخبر معاون اول رئیس‌جمهور طی 
نامه‌ای دستور داد که کلنگ‌زنی پروژه‌ها 
بدون مجوز از سازمان حفاظت محیط زیست 

فاقد اعتبار است.
همچنین در این نامه به منظور تعیین تکلیف 
طرح‌های تملک دارایی‌های سرمایه‌ای 
و طرح‌های صنعت نفت مشمول ارزیابی 
اثرات محیط زیستی و فاقد مجوز از سازمان 
حفاظت محیط زیست و دارای پیشرفت 
فیزیکی منتهی به سال ۱۴۰۱، کارگروهی 
متشکل از سازمان حفاظت محیط زیست 
)مسئول(، وزارت کشور، معاونت اجرایی 
رییس جمهور، سازمان برنامه و بودجه کشور، 
معاونت حقوقی رییس جمهور و دستگاه 
مجری تشکیل می‌شود و این کارگروه موظف 
است حداکثر ظرف شش ماه از تاریخ ابلاغ 
این تصویب نامه طرح‌های مربوط را تعیین 

تکلیف کند.
نایب رئیس کمیسیون انرژی مجلس 

شورای اسلامی: 

دولت باید از فکر دیگران 
استفاده کند

ایسنا: نایب رئیس کمیسیون انرژی مجلس 
شورای اسالمی گفت: با توجه به گستردگی و 
اعتبار دولت، قوه مجریه در وسط میدان عمل 
قرار داشته و سایر قوای کشور باید برای 

پیشبرد امور دولت را یاری رسانند.
هادی بیگی نژاد  با اشاره به تجلیل مقام 
معظم رهبری از دولت و ضرورت کمک به 
دولت برای عبور از گردنه های سخت، بیان 
کرد: مقام معظم رهبری دولت را در وسط 
میدان می دانند و معتقدند که همه ارکان 
کشور باید به دولت کمک کنند تا بتواند 
کارها را پیش ببرند که این نگاه کاملا درست 
است چراکه دولت دارای گستردگی زیادی 

است.
وی در ادامه اظهار کرد: مجلس صرفا یک 
ساختمانی در بهارستان بوده که ممکن است 
چندین ساختمان دیگر نیز داشته باشد و 
نیروهای مجلس و حیطه وظایف مجلس 
محدود است اما دولت در تمام نقاط کشور 
گسترده است. سایر قوا در مقابل دولت از نظر 
گستردگی، اعتبار و حیطه وظایف، کوچک 
هستند فلذا این یک ضررورت است که ما 
به دولت به عنوان قوه ای که در وسط میدان 
بوده و دارای اختیارات است باید کمک کنیم 

تا از گردنه های سخت عبور کند.
نماینده ملایر در مجلس با بیان اینکه 
دولت باید از فکر دیگران نیز استفاده کند، 
تصریح کرد: این یک آفت است که دولت 
ها احساس کنند که نیازی نیست از فکر 
دیگران استفاده کنند. اگر دولت ها از فکر 
دیگران استفاده نکنند و حرف و نظر آنها 
را نشنوند، به ضرر کشور تمام خواهد شد. 
به همین دلیل مقام معظم رهبری تاکید 
داشتند که دولت باید جلسات گفتمانی با 

نخبگان تشکیل دهد.
وی در ادامه تاکید کرد: از طرف دیگر مقام 
معظم رهبری تاکید داشتند که آینده را 
نباید فدای امروز کرد. این یک مرضی است 
که معمولا ماها به آن گرفتار هستیم. در 
یک حوزه انتخابیه برای اینکه کار مهمی 
را انجام دهیم یک کارخانه را افتتاح می 
کنیم، دولت نیز همراهی می کند. بعد از 
مدتی این کارخانه آب منطقه را تمام کرده و 
فرونشست زمین اتفاق خواهد افتاد، آنقدری 
هم که باید سود به منطقه نمی رساند.
بیگی نژاد با بیان اینکه متاسفانه بعضا چه 
نماینده و چه مسئول دولتی برای اینکه 
خود را نشان دهد و بگوید چقدر فعال است، 
دست به تصمیماتی می زند که آسیب های 
آن بعدا مشخص می شود، گفت: مثال در 
دولت گذشته مجتمع های پتروشیمی را در 
شمال، جنوب و غرب کشور کلید زدند که 
جز خیانت به کشور هیچ آورده ای ندارد که 
بعدا نتیجه آن مشخص خواهد شد اما دیگر 

کار از کار گذشته است.

رئیس ستاد اربعین خبر داد 

افزایش 12 درصدی زائران اربعین نسبت به سال قبل
ایسنا: رئیس ستاد اربعین گفت: میزان زائرانی که از مرزها 
عبور کردند بیش از ۳ میلیون و ۳۵۰ هزار نفر است که 
نسبت به مدت مشابه سال قبل بیش از ۱۲ درصد افزایش 

زائر را شاهد هستیم.
مجید میراحمدی با اشاره به آخرین آمارها از حضور ایرانیان 
در راهپیمایی اربعین، اظهار کرد: وضعیت بسیار خوب و 

اطمینان بخشی را در همه مرزهای شش‌گانه شاهد هستیم. 
مرز شلمچه که دومین مرز رفت و آمد زائران بعد از مرز 
مهران است در اوج خروج آنان بیش از ۱۰۰ هزار نفر در ۲۴ 

ساعت عبور کردند.
وی افزود: با تالش دولت و هماهنگی‌هایی که با دولت 
عراق انجام شده است، اگر روزانه بیش از ۲۰۰ هزار نفر هم 

از مرز شلمچه عبور می‌کردند، نگرانی نداشتیم. توصیه به 
زائران این است که فرصت باقی است و شرایط هم در کشور 
و هم در عراق خوب است و می‌توانند زیارت و حضور در 

راهپیمایی عظیم اربعین حسینی را داشته باشند.
رئیس ستاد اربعین اظهار کرد: میزان زائرانی که از مرزها 
عبور کردند بیش از ۳ میلیون و ۳۵۰ هزار نفر بوده است که 
نسبت به مدت مشابه سال قبل بیش از ۱۲ درصد افزایش 
زائر را شاهد هستیم. میزان ورود زائران به خاک کشور ما 

هم نزدیک به یک میلیون و ۴۰۰ هزار نفر است.

‌

خبر

سرمقاله

ابتکار سلطان عمان برای لغو تحریم‌ها
وزیر امور خارجه خبر داد:

وزیر امور خارجه با اشاره به طرح ابتکاری عمان درباره 
مذاکرات لعو تحریم‌ها، به فرانسه توصیه کرد به جای 
مداخله در امور دیگر کشور‌ها به اوضاع داخلی خود 

رسیدگی کند.
 حسین امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه ایران در 
نشستی خبری در بیروت با بیان اینکه بازگشت روابط 
ایران و عربستان را گام مثبت تلقی می‌کنیم، گفت: 
تعدادی کشور‌ها در حال گفت‌وگو‌های آشکار و پنهان 

برای بازگشت روابط با ایران به حالت عادی هستند.
وزیر امور خارجه، بیان کرد: ایران و عربستان قصدی برای 
مداخله در امور داخلی لبنان ندارند. در سفرم به عربستان 
ایده‌هایی را در خصوص لبنان و منطقه دریافت کردم. 

ایران از هرگونه توافق رهبران لبنانی حمایت می‌کند.
رئیس دستگاه دیپلماسی اظهار کرد: گفت‌وگو‌ها و 
بازگشت روابط عادی ایران و عربستان آثار مثبتی در 

منطقه و بر لبنان داشته است.
امیرعبداللهیان، تاکید کرد: هرگونه تصمیم درباره 
انتخاب رئیس جمهور و تعیین دولت در لبنان به رهبران 

لبنان برمی‌گردد.
وزیر خارجه با بیان اینکه روز گذشته از رهبران فلسطین 
شنیدم مقاومت فلسطین امروز در بهترین و قوی‌ترین 
شرایط قرار دارد به موضوع رفع مشکل برق در لبنان 
اشاره کرد و گفت: پیشنهادات خود را درباره مشکل 
برق در لبنان بار‌ها بیان کردیم این موضوع نیازمند اتخاذ 
تصمیم در هیأت وزیران است و هر زمان تصمیم بگیرند 
ایران آماده ارسال نیروی فنی برای احداث نیروگاه برق 
در لبنان است. شرکت‌های ایرانی امروز در کشور‌های 
همسایه و برخی از نقاط جهان اقدام به احداث نیروگاه 

کردند و این قراردادی به نفع دو طرف است.
امیرعبداللهیان در ادامه اظهار کرد: سفر به لبنان براساس 
برنامه ریزی قبلی انجام شد و طرف‌های یمنی هستند 
که نسبت یه آینده یمن تصمیم می‌گیرند. همواره 
گفته‌ایم از برقراری آتش‌بس و رفع محاصره انسانی و 
انجام گفت‌وگو‌های سیاسی حمایت می‌کنیم. امیدوارم 
گفت‌وگو‌ها بین طرف‌های یمنی منجر به حل بحران 

یمن شود.
وزیر امور خارجه، عنوان کرد: از هر طرحی که در اسرع 
وقت مشکل برق و انرژی در لبنان را حل کند حمایت 
می‌کنیم. اگر ۱۰ سال پیش مسؤولان لبنان پیشنهاد 
ایران را پذیرفته بود الان لبنان از صادرکنندگان برق 

در منطقه بود.
وزیر خارجه در پاسخ به سؤال دیگری درباره سفرهایش 
به عربستان، سوریه و لبنان اظهار کرد: ایران از هر ابتکاری 
که به ثبات و آرامش در منطقه کمک کند، حمایت 

می‌کند.وی گفت: امروز صفحه و فضای جدیدی در 
منطقه ایجاد شده است. حضور بیگانگان کمکی به 
امنیت منطقه نکرده است. همواره از تامین امنیت 

منطقه توسط اهل منطقه حمایت کرده و می‌کنیم.
امیرعبداللهیان، اضافه کرد: با مقامات عربستان درباره 
مناسبات دو کشور مذاکرات مثبت و نتیجه بخشی 
داشتیم. در خصوص مذاکره برای رفع تحریم‌ها همواره 
در مسیر دیپلماسی و مذاکره قرار داریم. انجام توافق 
غیرمستقیم اخیر با آمریکا برای آزادسازی دارایی‌های 
ایران و تبادل زندانیان، تاثیر مثبتی بر گفتگو‌های رفع 

تحریم‌ها خواهد داشت.
وی گفت: ایران از اراده سیاسی لازم برای حصول توافق 
و بازگشت همه طرف‌ها به اجرای برجام برخوردار است.
امیرعبداللهیان افزود: هرگونه تصمیم گیری درباره 
تردد کامیون‌ها بین عراق و سوریه به تصمیم مقامات 
این دو کشور برمی‌گردد. هیچ طرفی قادر نخواهد بود 
مسیر‌های مواصلاتی تاریخی در منطقه را مسدود کند. 

مرز‌های منطقه ما باید مرز‌های امن باشد.
وی همچنین می‌گوید: خرسندیم روابط دیپلماتیک 

بین عربستان و سوریه از سر گرفته خواهد شد.
وزیر خارجه افزود: کنشگران خارجی می‌توانند بر 
تقویت گفت‌وگو در لبنان تاثیر مثبت بگذارند. همه باید 
به تصمیم رهبران سیاسی و مردم لبنان احترام بگذاریم. 
رهبران لبنان همواره ثابت کردند تسلیم دیدگاه‌های 

خارجی نخواهند شد.
وی تصریح کرد: قویا مخالف نقض حاکمیت و تمامیت 
ارضی کشور‌ها هستیم و از فصل جدید حیات سیاسی 

سوریه در منطقه استقبال می‌کنیم.
امیرعبداللهیان، بیان کرد: امروز منطقه وارد صفحه 
جدیدی از همکاری و درک متقابل شده است. به 
کاخ سفید توصیه می‌کنیم واقعیات جدید منطقه را 

درک کنند.
به گزازش العالم، رئیس دستگاه دیپلماسی در پاسخ به 
سؤالی درباره آشتی بین ایران و عربستان سعودی و اینکه 
این آشتی در حد بازگشایی سفارتخانه‌ها متمرکز شده 
است و آیا تلاش‌هایی از شما صورت می‌گیرد برای بهبود 
روابط بین عربستان و حزب‌الله با بیان اینکه مناسبات 
ایران و عربستان در مسیر درست خود قرار دارد، افزود: 
دیپلمات‌های دو کشور در پایتخت‌ها مستقرند و وظایف 
دیپلماتیک خود را انجام می‌دهند. سفرای دو کشور 

تعیین شده و در محل ماموریت خود مستقر می‌شوند.
وی ادامه داد: در مورد حزب‌الله اینکه حزب‌الله در 
مناسبات خارجی و روابطش چگونه عمل کند تصمیمی 
است که توسط رهبران حزب‌الله اتخاذ می‌شود. همه در 
منطقه و جهان می‌دانند حزب‌الله سهم بزرگی در مبارزه 

با داعش در منطقه در سال‌های گذشته ایفا کرد.
وزیر امور خارجه، گفت: جهانیان می‌دانند مقاومت و 
حزب‌الله سهم اصلی در مقابله با تجاوزات صهیونیست‌ها 
ایفا کرده و به این مهم ادامه می‌دهند. حزب‌الله در مبارزه 
با صهیونیسم و تروریسم از برترین جایگاه برخوردار 

است.
رئیس دستگاه دیپلماسی، ادامه داد: باور داریم اگر 
حزب‌الله در قلب مقاومت منطقه در مقابل داعش حضور 
فعال نداشت امروز منطقه ما شکل دیگری داشت. امروز 

و در بیروت یک بار دیگر به همه شهدای مقاومت لبنان 
و حزب‌الله احترام می‌کنم.

وزیر خارجه در پاسخ به سوالی درباره حفاری چاه‌های 
نفت در جنوب لبنان و همکاری ایران در این خصوص 
بیان کرد: شرکت‌های ایرانی برای هرگونه مساعدت در 
زمینه‌های فنی و مهندسی، پزشکی آمادگی کمک به 
لبنان را دارند. علیرغم فشار‌ها در دنیا ایران در ردیف 
قدر‌ت‌های بزرگ جهان در حوزه‌های فنی و مهندسی 

و .. است.
امیرعبداللهیان، اضافه کرد: تحریم‌ها نباید مانع توسعه 

همکاری‌های دو کشور شود.
وی درباره اظهارات مکرون که ایران را به مداخله در امور 
داخلی لبنان متهم کرده است، گفت: به مکرون توصیه 
می‌کنیم به جای پرداختن به مسائل دیگر کشور‌ها و 
مداخله جویی در دیگر کشور‌ها به مسائل داخل فرانسه 
تمرکز کند. ایران سازنده‌ترین نقش را در منطقه و لبنان 
داشته است. با قدرت در کنار دوستان خود در لبنان 

باقی خواهیم بود.
وزیر امور خارجه با اشاره به دیدارش با سید حسن 
نصرالله نیز اظهار کرد: در این دیدار سخنان بسیار 
امیدبخشی را در حوزه مقاومت و وضعیت منطقه از 
ایشان شنیدیم. برای ما همواره دیدار با ایشان و گفتگو 
و دریافت نظراتشان نسبت به صلح، ثبات، امنیت و 
پیشرفت در منطقه امیدبخش و فرصت مغتنمی است.

وی ادامه داد: همه مطلع هستند که امروز رژیم 
صهیونیستی از بحران‌های چندلایه امنیتی و اجتماعی 
در درون سرزمین‌های اشغالی رنج می‌برد. از سید 
حسن نصرالله شنیدم اگر رژیم جعلی اسرائیل مرتکب 
خطایی شود، در کمتر از چند ساعت وضعیت بر علیه 

صهیونیست‌ها تغییر خواهد کرد. 
امیرعبداللهیان، گفت: همگان حتی دشمنان مقاومت و 
حزب‌الله اعتراف می‌کنند که کلام سید حسن نصرالله 
همیشه کلام صادقی بوده و او به وعده خود عمل کرده 
است. وزیر امور خارجه کشورمان در خصوص توافق 
هسته‌ای و مذاکره برای لغو تحریم‌ها، عنوان کرد: ما 
همواره در مسیر دیپلماسی قرار داریم. قطعا انجام درست 
توافق اخیر غیر مستقیم ایران و آمریکا برای آزاد سازی 
منابع و اموال ما در بانک‌های خارجی و تبادل زندانیان 
تاثیر مثبتی در گفتگو‌های غیرمستقیم در خصوص لغو 

تحریم‌ها خواهد داشت.
رئیس دستگاه دیپلماسی، گفت: تهران از اراده سیاسی 
لازم برای رسیدن به نقطه توافق و بازگشت همه طرف‌ها 

به اجرا توافق موسوم به برجام برخوردار است
منبع: میزان

اپوزیسیون و ضد انقلاب بار دیگر در تلاشند تا با فوت 
یک بیمار اسم رمز مصنوعی دیگری جعل کنند و 
کشور را به آشوب کشیده و منافع ملی را پس از ماه‌ها 

آرامش به یغما ببرند.
 برای عده‌ای مهم نیست حقیقت چیست، بلکه مهم 
این است که آنها دوست دارند همان باشد که آرزو 
دارند. روزی شب شود و شبی روز باشد تا معرکه‌ای 

جدید گرفته و فضای کشور را غبارآلود کنند.
فوت یک بیمار در زندان به دلیل بیماری‌های 
زمینه‌ای، بهانه‌ای شده تا دوباره جنگ رسانه‌ای 
جدیدی توسط اپوزیسیون و ضد انقلاب برپا شود. 
بازی جدیدی آن هم در آستانه سالگرد مرگ »مهسا 
امینی«. آنان در تلاش هستند تا با فوت جواد روحی 
یک اسم رمز مصنوعی دیگر جعل کنند و کشور را به 
آشوب کشیده و منافع ملی پس از ماه‌ها آرامش را 
به یغما ببرند.همچنانکه مصی علی‌نژاد، اپوزیسیون 
کاسب کار خارج نشین، در واکنش به جان باختن 
جواد روحی، زندانی خیزش انقلابی در اینستاگرام 
مدعی شد »او را هم کشتند.« مصی مرگ جواد روحی 
را »اجرای حکم اعدام او در خفا« خواند و از مردم 

خواست نام او را تبدیل به »اسم رمز انقلاب« کنند!
این اتهامات در حالی است که وکیل مدافع جواد روحی 
خردادماه از پذیرش فرجام خواهی موکلش در دیوان 
عالی کشور خبر داده بود. این وکیل مدافع در توئیتی 
نوشته بود که: »با تصمیم خردمندانه و رأی منصفانه 
معاون و مستشار محترم شعبه نهم دیوانعالی کشور 
فرجام خواهی جواد روحی نسبت به حکم محکومیت 
اعدام و سایرمجازات‌ها، پذیرفته و رأی شعبه ١ دادگاه 
انقلاب ساری نقض و پرونده جهت رسیدگی مجدد 

به شعبه هم عرض دادگاه انقلاب ساری ارسال شد.«

»جواد روحی« زندانی زندان نوشهر روز پنجشنبه 
۹شهریور فوت کرده است و همه تلاش‌ها برای زنده 

نگه داشتن او به نتیجه نرسید.
بنا بر گزارشات منتشر شده روزنامه شرق، او دچار 
ناراحتی اعصاب بود و از قرص‌های اعصاب استفاده 
می‌کرد. مرحوم روحی در ناآرامی‌های سال گذشته 
که در پی مرگ مهسا امینی رخ داد، به دلیل برخی 
اقدامات مجرمانه در زندان به سر می‌برد. در حالی که 
شاهد بودیم ده‌ها هزار نفر از بازداشتی‌های ناآرامی‌های 
سال گذشته بدون درج در سابقه و پرونده و یا محاکمه 
در بهمن ماه سال قبل آزاد شدند اما جواد روحی به 
دلیل جرم‌ها و تخلفاتی که مرتکب شده بود مشمول 
این عفو نشد و در زندان مانده بود.بررسی پرونده روحی 
نشان می‌دهد بر اساس دادنامه صادره از سوی دادگاه 
انقلاب اسلامی ساری، اتهامات متهم دایر است بر: 
افساد فی‌الارض از طریق ارتکاب جرم علیه امنیت 
داخلی کشور، احتراق و تخریب اموال به گونه‌ای که 
موجب اخلال شدید در نظم عمومی کشور و ناامنی 
و ورود خسارت عمده به اموال عمومی شده است، 
تخریب، ایجاد حریق و خرابکاری در اموال و تأسیسات 
مورد استفاده عمومی به منظور اخلال در نظم و امنیت 
جامعه، تحریک برخی از شهروندان به ایجاد ناامنی و 
اجتماع و تبانی برای ارتکاب جرم بر ضد امنیت داخلی 
کشور و ارتداد از طریق هتک حرمت به قرآن از طریق 
آتش.نامبرده در حمله به اماکن دولتی، نظامی، بانک‌ها 
و شهرداری حضور داشته و به اتفاق چند نفر وارد مقر 
راهنمایی رانندگی در مرکز شهر شده و لوازم موجود 
در آن را به بیرون پرتاب و سپس به این موضوع که مقر 

را تخریب و به آتش کشیده، اقرار کرده است.
همچنین در جلسه دادگاه در مورد به آتش کشیدن 

قرآن کریم اقرار صریح داشته است. جواد روحی قبل از 
بازداشت، چندین نوبت با سابقه تشنج در بیمارستان 
بستری شده است. در اولین مورد جواد روحی در تاریخ 
۲۵ اسفند سال ۹۵ به علت کاهش سطح هوشیاری به 

دنبال تشنج در بیمارستان بستری می‌شود.
در نمونه‌ای دیگر در تاریخ ۱۰ آبان سال ۹۶ وی با 
سابقه تشنج در بیمارستان امام رضا )ع( شهرستان 
آمل بستری می‌شود. سابقه بعدی روحی در تشنج 
و بستری در مرکز درمانی به سال ۹۹ برمی‌گردد. 
جواد روحی در ۲۲ بهمن سال ۹۹ در پی مسمومیت 
با ترامادول و در پی آن تشنج، در بیمارستان بستری 
شده است.در تاریخ ۶ شهریور ۱۴۰۰ وی برای درمان 
بیماری به بیمارستان مراجعه می‌کند و در سوابق 
بیماری و دارویی اعلام شده از سوی خود و خانواده‌اش 

عنوان شده وی سابقه تشنج داشته است.
همچنین مرحوم روحی در سابقه پزشکی و شرح 
حال خود در بیمارستان اقدام به خودکشی را عنوان 
کرده است. بر اساس گزارشات موثق وی به مقدار 
زیادی متادون از داروخانه گرفته و مصرف می‌کرد و 
تلاش‌هایی هم برای کاهش مصرف او صورت گرفته 
بود که ناموفق بود.همچنین در توضیحات و گزارش 
بهداری زندان نوشهر آمده است: روز چهارشنبه ۸ 
شهریور ۱۴۰۲ مددجو جواد روحی با پای خودش 
به بهداری مراجعه و عنوان کرد بی‌حال است. پس از 

گرفتن علام حیاتی جواد روحی و مشورت با پزشک 
زندان برای جواد روحی قرص دیکلوفناک و قرص 

سرماخوردگی تجویز شد.
در عین حال در پی اعلام شرح حال به پزشک زندان 
در ساعت بیست وی دستور اکسیژن تراپی برای 
مددجو صادر کرد و روحی ۱۵ دقیقه زیر اکسیژن بود 

و مجدد به خوابگاه مراجعه کرد.
در گزارش بهداری زندان نوشهر عنوان شده است که 
با توجه به سابقه مراجعه مددجو به بهداری، معاینه 
وی و انجام اقدامات پزشکی و درمانی در مورد او به 
هم‌بندی‌هایش توصیه شد در صورت بروز هرگونه 
مشکلی مجدداً مسئولان پزشکی و درمانی را در جریان 
بگذارند.بنابراین واقعیت آن است که ناآرامی‌های 
پاییز سال گذشته به پایان رسیده است اما دشمنان 
اپوزیسیون و براندازان به دنبال آن هستند تا به هر 
شکل ممکن کشته سازی کنند دروغ‌هایی را به 
خورد جامعه دهند تا با دادن شوک‌های غیرطبیعی 
به جوانان بتوانند یک آشوب سراسری دیگر، برپا کنند.

موضوعی که می‌تواند دوباره وقت و هزینه بسیاری را 
از کشور بگیرد بدون آنکه ثمره و نتیجه مثبتی در حل 
مشکلات مردم جامعه و کشور داشته باشد. هرچند که 
انشاالله این بار با هوشیاری بیشتر نیروهای امنیتی و 

آگاهی مردم، بحران جدیدی به وجود نخواهد آمد.
منبع: مهر

ماجرای فوت جواد روحی در زندان چه بود؟

موج سواری اپوزیسیون


